Полезные Интернет-ресурсы о правилах дорожного движения для детей и подростков, а также родителей, учителей и классных руководителей
deti.gibdd.ru - Раздел "Детская безопасность" на сайте Госавтоинспекции МВД РФ: энциклопедия, онлайн-игры, конкурсы, дорожная азбука.
www.spas-extreme.ru - Портал детской безопасности "Спас-экстрим": методические пособия для учителей, основы безопасности жизнедеятельности, тесты и инфоргафика для детей, галерея детского творчества и другое.
www.dddgazeta.ru - газета "Добрая дорога детства". Занимательные разделы: "Игротека", "Школа ПДД", конкурсы рисунков и плакатов, а также специальные разделы для родителей и педагогов, сценарии мероприятий и многое другое. 
http://bdd-eor.edu.ru/ - интерактивный образовательный портал "Дорога без опасности". На портале размещены электронные образовательные ресурсы, обучающие видеофильмы, направленные на формирование у обучающихся навыково безопасного участия в дорожном движении.
http:/http://www.fcp-pbdd.ru/about_program/passport.php/www.fcp-pbdd.ru/about_program/passport.php - сайт Федеральной целевой программы "Повышение безопасноти дорожного движения в 2013-2020 годах". 
Задачи программы:
- создание системы пропаганды с целью формирования негативного отношения к правонарушениям в сфере дорожного движения; формирование у детей навыков безопасного поведения на дорогах;
-  повышение культуры вождения;
- развитие современной системы оказания помощи пострадавшим в дорожно- транспортных происшествиях;
- повышение требований к подготовке водителей на получение права на управление транспортными средствами и требований к автошколам, осуществляющим такую подготовку.

